

Карпинский РАБОЧИЙ

М А Й
24
1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
год издания
первый
№ 40
цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

Напрячь все силы, максимально сжать сроки

сева, выполнить все требования агротехники— значит обеспечить высокий урожай, дать много продукции сверх плана. А для этого нужно работать, не покладая рук, работать дни и ночи, лучше использовать тракторы и живое тягло.

Образцово подготовиться к кроссу

Проведенные прошлым летом профсоюзно-комсомольские кроссы по гимнастике и бегу, сыграли большую роль в деле развития массового физкультурного движения и дали нашей Красной Армии для защиты родины от фашистских захватчиков крепких, выносливых бойцов.

В одном только кроссе по гимнастике в нашем районе приняло участие больше 800 человек, в том числе сдали нормы ГТО I и II ступени 650 человек. Большинство из них храбро сражаются на фронтах отечественной войны.

Комсомольские, профсоюзные и осовнахимовские организации провели большую работу в деле подготовки боевых резервов для Красной Армии. Но задача этих организаций состоит в том, чтобы не успокаиваться на достигнутом, а готовить для фронта все новые и новые, физически выносливые резервы, в совершенстве владеющие современной военной техникой.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили с 7 по 21 июня 1942 года провести второй профсоюзно-комсомольский кросс (соревнование). Цели и задачи кросса заключаются в том, чтобы вовлечь широкие массы трудящихся в военно-физкультурную подготовку.

Кросс проводится на предприятиях, в учреждениях и комсомольских организациях. Для руководства кроссом при ГК ВЛКСМ утвержден оргкомитет под председательством секретаря ГК ВЛКСМ по военной работе тов. Новокшенова. На предприятиях и учреждениях ответственность за проведение кросса несут председатели профсоюзных организаций и секретари комсомольских организаций. Участвовать в кроссе могут трудящиеся, организованные в подразделения, взводы, роты.

Комсомольские, профсоюзные и физкультурные организации должны немедленно организовать массовые тренировочные соревнования по ходьбе и бегу, агитационные пробеги и эстафеты, посвященные летнему кроссу; утвердить порядок и календарь проведения кросса; обеспечить медицинский осмотр участников и врачебное обслуживание соревнований; создать работоспособные судейские коллегии; подобрать и утвердить командиров команд.

Второй летний кросс проводится в условиях великой отечественной войны с гитлеровскими ордами. Задача комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций—подготовить и провести его образцово.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Успехи угольщиков



С. А. Панев — кузнец центральных ремонтных механических мастерских треста Богословуголь, награжденный медалью „За трудовую доблесть“. Фото В. Коковихина. (Облфотохроника).

Угольщики первого разреза треста Богословуголь суточный план угледобычи за 22 мая выполнили на 108,9 процента. Второй разрез суточное задание за это же число выполнил на 89,3 процента. По тресту производственный план добычи угля за 22 мая составляет 102,1 процента.

Хорошо работали в отдельные смены машинисты—экскаваторщики I разреза: тов. Мышко (III горный), выполнивший суточное задание на 163 процента, тов. Огулов (III горный)—150 процентов, тов. Резепин (I горный)—132 проц., молодой машинист тов. Марков—101 процент.

Самоотверженный труд

«Работать не покладая рук дни и ночи, давать фронту больше продукции»—так поклялись трудящиеся железных рудников подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину. Лав клятву, они стали самоотверженно трудиться, отдавая все силы, всю свою энергию на помощь фронту.

Электросварщик механической мастерской тов. Луженков В. в течение 4 месяцев выполнил одиннадцатимесячное задание.

Десятимесячное задание выполнил токарь тов. Безденежных Иван. Бурщик шахты «Капитальная» тов. Валиуллин М. дал выполнение семимесячного плана за 4 месяца. Забойщики шахты № 6 братья Гатины Камал и Дауд и забойщик Саранчин за это же время выполнили полугодовое задание, а каталь тов. Нажинских план семи с половиной месяцев.

Так трудятся патриоты тыла.



Н. М. Габдрашатов—машинист транспортного цеха треста Богословуголь, награжденный орденом Трудового Красного Знамени.

Фото В. Коковихина.

(Облфотохроника).

ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА—ЗАКАЗ ФРОНТА!

Мобилизуем все резервы на быстрое окончание сева!

Плохо проводится массовая работа

Полевые работы на Карпинском участке Турьинского совхоза в полном разгаре. 23 мая участок закончил посев зерновых. С 21 мая началась посадка картофеля. Уже посеяно свыше 10 га.

Лучшие люди, работающие на участке—пахарь тов. Ковалов, сеяльщики тт. Жуков, Клюкина и Мешавкина, прицепщик тов. Багаданов ежедневно перевыполняют нормы выработки. Они дают по 120 проц. задания. Хорошо работают трактористы тт. Докучаев и Попов. Но есть и нерадивые работники, аварийщики. Вот, например, тракторист Демченко. Он делает аварии. Вместе с ним работает прицепщик Беллев, который является бракоделом благодаря халатному отношению к своим обязанностям. Плохо работают пахари Локшунов и Тумбов. Первый из них выполняет задание на 46 проц., второй на 82,5 проц. Эти лидеры обязаны понять, что так в военное время работать—преступление.

Плохо на участке проводится агитационно-массовая работа. Здесь ограничиваются только чткой газет. Стенная газета, боевые листки не издаются.

Партийная организация железных рудников должна принять необходимые меры к развертыванию агитационно-массовой работы на участке.

Впереди бригада Воронкова

План посева зернобобовых культур колхозом «Великое зарево» выполнен 23 мая.

По выполнению объемных заданий первое место заняла бригада № 3, где бригадиром 63-летний колхозник Воронков П. Я. Посев зернобобовых бригада по плану должна была закончить в 11 дней, закончила в 9 дней, выполнив задание на 122 процента. Здесь все колхозники работали по-боевому. Бригада сделала вызов остальным бригадам досрочно закончить сев.

Хуже обстоит дело в бригаде № 4 (бригадир Кокорин М. П.). Тут имеется отставание из-за неподготовленности почвы.

Хорошо работают: пахарь Голиков, выполняющий задания на 176 проц., сеяльщик Бабушкин—158 проц., борноволок Абрамовский—150 проц., тракторист Шумов—165 проц. и др.

За период весеннего сева имеются случаи нарушения трудовой дисциплины со стороны колхозника Самойлова, который сделал 2 самовольных прогула. Правление колхоза приняло меры к укреплению трудовой дисциплины.

Крапива. Председатель колхоза.

Покончить с отставанием

Слабо проводятся полевые работы в колхозе «Северное сияние» Турьинского поселкового Совета. План посева зерновых здесь на 23 мая выполнен всего на 54 проц. Отставание в севе есть результат неподготовленности к работам тягловой силы. Лошади слабые. Это случилось потому, что бывший председатель правления колхоза Шарыпов не принял соответствующих мер к подготовке тягловой силы к весенним полевым работам, не обеспечил запас фуража для лошадей. Партийная организация колхоза (секретарь тов. Проскурякова) не ставила в центре внимания вопросы подготовки к севу. Все это отразилось в работе сейчас, в пе-

риод сева.

Исполком Горсовета принял ряд организационных мер по исправлению недостатков в работе колхоза. Шарыпов с должности председателя колхоза снят. На-днях колхозом «Великое Зарево» выделен трактор, который уже работает на полях.

Задача правления колхоза сейчас состоит в том, чтобы в самый кратчайший срок закончить посев зерновых. На это имеются все возможности. Необходимо только обеспечить большевикское руководство работами со стороны председателя тов. Бочгарева и осуществить партийный контроль со стороны тов. Проскуряковой. Вместе с тем развернуть широко массовую работу.

Перевыполняют норму

При вспашке чистых полей на глубину 14 сантиметров передовые трактористы Алтайского края используют повышенные скорости. Трактористы Кулундинской МТС Лукин и Макаров на тракторах ЧТЗ пашут тремя пятикорпусными плугами вместо двух, перевыполняя норму вдвое. На-днях Макаров за смену вспахал 36 гектаров, сэкономив 300 килограммов горючего.

В ряде МТС стали применять посевные агрегаты, прицепляя к гусеничному трактору два пятикорпусных плуга, четыре полотна борон и одну сеялку. Трактористы Баганской МТС каждый за свою смену вспахивает, боронит и засеивает 17 гектаров. По норме же он должен лишь вспахать 11,5 гектара. За день они экономят 100 и больше килограммов горючего.

ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) извещает слушателей, что очередное занятие лектория по истории партии состоится во вторник 26-го мая в 8 час. веч. в парткабинете.

Тема: Итоговое занятие по VIII главе «Краткого курса истории ВКП(б).»

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 мая

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за 3 дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15.000 немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 авиационных, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевых орудия, 6 минометов, взорваны 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

На Харьковском направлении немецко-фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество.

На другом участке наши бойцы, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 17 пулеметов, 6 минометов и склад с боеприпасами. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении за один день боев отразила 11 атак противника и уничтожила свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из населенного пункта. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 5 минометов, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

Танковый экипаж лейтенанта тов. Карпенко встретился с шестью вражескими танками. Смело приняв неравный бой, наши танкисты уничтожили 3 и подбили 1 немецкий танк.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. С. взорвал железнодорожное полотно и пустил под откос воинский эшелон противника. Разбито 28 вагонов с солдатами и 12 платформ с автомашинами и танками.

На одном из участков Ленинградского фронта слался в плен солдат второй роты Норвежско-

го легиона Вюрн Баст. Пленный заявил: «Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной Армии. Немцев я считаю злейшими врагами норвежского народа, они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борется против немецких оккупантов». Далее Вюрн Баст сообщил, что за 2 месяца пребывания на фронте норвежский легион понес большие потери. Из 800 солдат осталось не более 400—450 человек.

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого унтер-офицера Альберта Доринга: «...за всю свою жизнь я никогда не ждал с таким нетерпением весны и лета, как в этом году. Теперь, когда долгожданное время наступило, оказывается мы остались здесь. Ни о какой смене не может быть и речи. На нашем участке идут ожесточенные бои. Русские прорвали нашу оборону и захватили наши орудия. Многие простакки еще недавно укладывали свои пожитки и собирались ехать на родину. Они говорили: «Наш главный пароль — смена, домой». Но им навязали другой пароль — смерть. За несколько дней наш полк уменьшился на 400 человек. Это целое кладбище».

Дезертирство из финской армии принимает все большие размеры. Правительство и командование вынуждены принимать чрезвычайные меры для борьбы с дезертирами. На магистральных и проселочных дорогах патрулируют шоппорвцы. Особые отряды шоппорвцев охотятся за дезертирами, устраивают облавы в городах, селах и на станциях железных дорог. Однако население сочувствует дезертирам и помогает им укрыться от преследования.

Изучайте военное дело!

Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин 1 мая дал Красной Армии боевой приказ — «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев».

Первомайский приказ товарища Сталина вооружил наших доблестных воинов конкретной боевой программой действий. «...Задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов — состоит в том, — говорится в приказе Наркома Обороны, — чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка».

С воодушевлением встретили доблестные воины приказ товарища Сталина. С воодушевлением встретили его также бойцы, командиры и политработники военно-учебных пунктов всеобщая, ибо армия и народ у нас неотделимы, фронт и тыл едины. Каждый советский человек, самоотверженно кующий грозное оружие для фронта, готовит себя к тому, чтобы умело и отважно бить лютого врага, чтобы с оружием в руках защищать свою свободу, свою честь, свою независимость.



Действующая Армия (Крымский участок фронта).
На снимке: Генерал-майор И. Е. Петров (справа) и полковник Н. А. Гуза на переднем плане.
Фотохроника изд-ва „Уральский рабочий“.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Германское Информационное бюро и, в след за ним, его при- служник-итальянское агенство Стефани распространили сообщение, что в ночь на 20 мая турецкое моторное судно «Дуате-

пе» у входа в Босфор было потоплено якобы советской подводной лодкой. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение немецко-итальянских провокаторов является наглой ложью.

Выношу сердечную благодарность

Долгое время я находился на излечении в больнице Северо-Уральских бокситовых рудников. За мной были хороший уход и заботливое отношение со стороны обслуживающего персонала.

Я выношу сердечную благо-

дарность врачам Чиркуновой и Шилковой, фельдшерам Коноваленко и Казакову и медицинским сестрам Мережниковой, Кудлович и Некмодовой.

М. Захаров,
59 лет

В два испытания

Около школы собралась оживленная детвора. Начались испытания. У ребят естественное волнение... Еще бы! Всем хочется сдать испытания только на хорошо и отлично.

Когда раздался звонок ученики IV класса «А» Карпинской школы № 2 были уже все на местах. Учительница Вера Федоровна Яцеленко, раздав листочки со штампом школы, по-

желала ребятам написать диктант только на хорошо и отлично.

Спокойно и вдумчиво писали ребята проверочный диктант «Помощь партизанам».

Христиановская Лена, Лазарев Михаил и др. написали проверочный диктант на отлично, Розовская Юлия, Корпачева Лия и др. на хорошо.

Ю. Ал.

учиться быстро применяться к местности, быстро самоокапываться и маскироваться в обстановке приближенной к военным условиям. Одним из основных пунктов обязательств является досрочное окончание программы всеобщая.

Не все еще военно-учебные пункты всеобщая перестроили свою работу в соответствии с приказом товарища Сталина. На военно-учебном пункте гор. Карпинска слабо поставлена воинская дисциплина. Посещаемость здесь всего 50—60 проц. Отдельные командиры, как т. Усков (горсовет) и тов. Петриго (горпромкомбинат) часто являются на занятия неподготовленными, без конспектов, часто срывают занятия.

Руководители треста Богословуголь, Угольного мехлесопункта и др. предприятий города не создают условий бойцам всеобщая для посещения занятий, задерживают их на различных работах под видом аварийных. Необходимо в корне изменить отношение к работе военно-учебных пунктов.

Л. Малнов. Заведующий военным отделом ГК ВРП(б).

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БЫТУ

Лучшая столовая

Столовая, где заведующей т. Чугуненко, является лучшей столовой гор. Карпинска. В столовой уютно, чисто. Посетители обслуживаются быстро, вежливо.

Большую заботу по отношению к столовой проявляет начальник ОРС'а тов. Ивойлов. По его инициативе готовится настой хвои. В связи с этим среди учащихся ремесленного училища № 31 не зарегистрировано ни одного случая заболевания цингой.

К. Швецова.

Посетителей обслуживают плохо

Плохо работает столовая № 1 при Петропавловском леспромпхозе. Обслуживают посетителей скверно, часто бывают очереди и толкучки. Обеды готовятся недоброкачественные.

Заведующий столовой Шниц не соблюдает правила санитарии, в кухню заходит без халата.

Управляющий леспродторгом тов. Аскарков знает о плохой работе столовой, но мер никаких не принимает.

Рез, Мытницкий, Уфимцев.

ЖАЛОБЫ НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ

Дважды в газете «Карпинский рабочий» (см. № 15 от 6 марта и № 32 от 28 апреля) говорилось о плохой работе радиоузла на Северо-Уральских бокситовых рудниках. Мер к улучшению работы радиоузла со стороны Рудкома не принято. Председатель тов. Дранговский не потрудился даже ответить редакции газеты на жалобы радиослушателей.

Ниже помещаем письмо тов. Посокова М., который пишет: «По улице Ленина в Петропавловске радио давно не работает. Ходили несколько раз в радиоузел но там только обещают исправить».

В радиоузле вошло в привычку обменивать репродукторы после исправления. Репродуктор Бобровского был утерян, а репродуктор т. Посокова отдал кому-то другому».

Тоз. Дранговскому пора принять решительные меры к улучшению работы радиоузла.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ГК ВЛКСМ извещает слушателей комсомольско-молодежного лектория, что очередное занятие состоится в понедельник, 25 мая, в 8 час. веч. в помещении парткабинета.

Ответственный редактор
М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.

Объявление

Для работы в пожарной охране треста Богословуголь требуются командный и рядовой состав.

Принимаются мужчины и женщины в возрасте от 18 лет.